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Ata da 4ª Sessão, da 6ª Reunião Ordinária, da 3ª Sessão 

Legislativa, da 10ª Legislatura, realizada no dia 15 de agosto de 

2023. 

 

                                     Presidente:            VALDIR SAUTHIER 

                                     Vice-Presidente:  EVANDRO PERIN  

                                     Secretários:           MARIA ISOLDI SCHAFER 

                                                                       CARLOS BECKER 

                                                        

Aos quinze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, reuniu-se no Plenário 

da Câmara Municipal de Santa Terezinha de Itaipu, o Poder Legislativo Municipal, com a 

presença dos Vereadores: Carlos Becker, Eliezer Dal Pont, Evandro Perin, Maria Isoldi 

Schafer, Mauro Celso Veiga de Oliveira, Rogério Matendal, Rosemeri dos Santos Finatto, 

Valdir Sauthier e Waner Xavier da Silva. Às dezenove horas e trinta minutos, havendo 

quórum o Senhor Presidente Valdir Sauthier declarou em nome de Deus aberta esta 

Sessão Ordinária, em seguida em cumprimento a disposição regimental, determinou a 

leitura de um trecho Bíblico, que foi lido na Tribuna pela Vereadora Rosemeri Finatto. 

Em seguida o Senhor Presidente declarou aberto o Pequeno Expediente e colocou em 

discussão a Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 14 de agosto de 2023. Ninguém se 

manifestando foi considerada aprovada, seguindo assinada pela Mesa.  Ato seguinte o 

Presidente Valdir Sauthier, solicitou a 1ª Secretária a leitura das matérias do Pequeno 

Expediente, no que foi informado que não havia matérias no Pequeno Expediente desta 

Sessão.  Não havendo matérias, declarou aberto o Grande Expediente e concedeu a 

palavra aos líderes partidários que quisessem se manifestar. Ninguém se manifestando, 

declarou aberta a Palavra Livre, no que foi informado que não havia Vereadores 

inscritos. Não havendo Vereadores inscritos, declarou aberta a Ordem do Dia desta 

Sessão e solicitou a leitura das matérias em pauta. O Presidente foi informado pela 1ª 

Secretária que não havia matérias na pauta da Ordem do Dia desta Sessão. Não havendo 

matérias, o Presidente declarou aberta a palavra em Explicações Pessoais, no que foi 

informado que o Vereador Carlos Becker estava inscrito. Concedendo-lhe a palavra, da 

tribuna o Vereador assim se manifestou:  “Boa noite, senhor Presidente, honrados 
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Vereadores e respeitados membros da nossa comunidade presente nesta sessão. É com 

grande satisfação e orgulho que venho a esta tribuna para falar sobre uma instituição 

que tem desempenhado um papel fundamental na promoção da inclusão e no cuidado 

das pessoas com deficiência em nossa querida cidade de Santa Terezinha de Itaipu. A 

Associação Pestalozzi de Santa Terezinha de Itaipu, responsável pela manutenção da 

escola Pequeno Polegar, tem uma trajetória que remonta ao seu fundamento em 28 de 

maio de 1991. Trata-se de uma associação civil, sem fins econômicos e lucrativos, cuja 

finalidade é de caráter sócio assistencial, educacional, desportivo, cultural e de saúde, 

voltada especialmente para indivíduos com atraso no desenvolvimento 

neuropsicomotor, deficiência intelectual, múltipla e transtorno global do 

desenvolvimento, abrangendo os diversos ciclos de suas vidas. Desde os seus primeiros 

passos, com as dedicadas professoras Elizabeth Eing Vila e Josefina Netto Becker, a 

Associação Pestalozzi tem se empenhado em proporcionar atividades e atendimentos 

que visam o bem-estar e desenvolvimento de crianças, adolescentes, jovens e adultos. 

Suas modalidades de ensino são abrangentes e inclusivas, abarcando a educação infantil, 

com foco na estimulação essencial e na educação pré-escolar, o ensino fundamental, 

compreendendo os anos iniciais do 1º ao 2º ano, e a educação de jovens e adultos, 

abrindo oportunidades educacionais para aqueles a partir dos 16 anos. Hoje, venho 

expressar minha gratidão aos nobres vereadores pelo apoio a concessão da MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÃO à instituição de ensino Pestalozzi. Esta homenagem é um 

reconhecimento sincero aos alunos que, com dedicação e talento, representaram nossa 

comunidade nos I Jogos Paradesportivos do Movimento Pestalozziano, ocorridos de 21 a 

25 de junho, na capital Brasília. Esses alunos excepcionais - Fernando Moreira Gonçalves, 

Jair Daniel Alexandre, Bruna Cremer da Rocha e Karine Inês Wust Zanella - brilharam 

nas categorias de arremesso de peso, lançamento de dardo e futsal. Seus esforços e 

conquistas não apenas enchem de orgulho nossos corações, mas também ressaltam a 

importância de fornecer oportunidades para que todos os membros de nossa 

comunidade possam participar plenamente de atividades esportivas e culturais. Não 

podemos deixar de mencionar a dedicada professora Aline Vaz e a ex-diretora Terezinha 

Neri dos Santos, cujo apoio e orientação foram essenciais para o sucesso dos nossos 

alunos nos jogos. Seu comprometimento e cuidado demonstram a paixão que os 
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educadores da Pestalozzi têm pelo progresso e bem-estar de seus alunos. A Associação 

Pestalozzi de Santa Terezinha de Itaipu não é apenas uma instituição educacional; ela é 

uma força motriz que impulsiona a inclusão, a habilitação e a reabilitação nas áreas de 

Educação, Saúde e Assistência Social. Sua missão é mais do que um lema, é um 

compromisso com a construção de uma sociedade justa e igualitária, onde cada 

indivíduo, independentemente de suas limitações, tenha a oportunidade de florescer e 

contribuir para o bem comum. Portanto, em nome de todos os Vereadores e da nossa 

comunidade, estendo os mais calorosos cumprimentos à Associação Pestalozzi de Santa 

Terezinha de Itaipu e a todos aqueles que fazem parte dessa nobre instituição. Que suas 

ações e esforços continuem inspirando a todos nós a trabalhar pelo progresso inclusivo 

e pela igualdade de oportunidades para todos os cidadãos de nossa cidade. Muito 

obrigado.” Na sequência o Presidente foi informado que não havia mais Vereadores 

inscritos. Em seguida, a 1ª Secretária informou que seria realizada a homenagem, feita 

através da Moção de Congratulação Nº 01/2023, aprovada em 08 de agosto de 2023, de 

autoria do Vereador Carlos Becker, com o apoio dos demais Vereadores, à instituição de 

ensino Associação Pestalozzi, por sua participação nos Primeiros Jogos Paradesportivos 

do Movimento Pestalozziano, com a entrega das placas aos representantes e aos alunos 

da instituição. Na sequência a 1ª Secretária convidou os seguintes membros para 

receberem a homenagem: a Senhora Sueli Solano, representando a entidade. Em seguida, 

convidou a Senhora Terezinha Neri dos Santos, ex-diretora da Associação, que estava à 

frente da instituição a época dos Jogos Paradesportivos e a professora Aline Vaz. 

Convidou ainda os seguintes alunos para receberem as placas de homenagem: Fernando 

Moreira Gonçalves, Jair Daniel Alexandre, Bruna Cremer da Rocha e Karine Inês Wust 

Zanella. Após a solenidade de entrega das homenagens, o Presidente agradeceu a 

presença de todos, ao tempo em que convidou a todos os presentes para a próxima 

Sessão Ordinária que se realizará no dia 05 de setembro de 2023, terça-feira, às 

19h30min. Em seguida deu por encerrada esta sessão, desejando a todos uma boa noite, 

mandando que se lavrasse a presente ata que, após aprovada, segue assinada pela Mesa 

Diretora. Eu, __________________ (Luciani Heindrickson da Silva), Assistente Administrativo, 

resumi e a lavrei. 


